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PRESIDENTE: a esta sesión extraordinaria de la instalación de 

las sesiones en este primer periodo de extras del año 2025 

saludar a todos los compañeros concejales saludar de manera 

especial al secretario general del concejo doctor Sebastián, 

saludar al presidente de la comisión primera, también saludar 

al presidente de la comisión segunda, presidente de la comisión 

primera concejal Robin, concejal Cabanzo eh la presidencia 

también de la comisión tercera pero hoy en especial celebrar 

el cumpleaños del concejal Óscar Arenas que en su día especial 

tenga un día bendecido en familia y que Dios le renueve las 

fuerzas y todos los proyectos que usted tiene mi hermano, un 

abrazo de aquí desde la mesa directiva en su día, especial 

quiero invitar a los de a los compañeros de la mesa directiva 

que me acompañan aquí al vicepresidente concejal Nelson y al 

segundo vicepresidente al concejal Gustavo que me acompañan 

aquí en la mesa directiva, por favor darle bienvenida a la 

administración encabeza de jefe de gobernanza al doctor Richard 

también, bienvenido ya está con nosotros secretario por favor 

vamos a dar inicio a la lectura del orden del día. 

SECRETARIO: llamado a lista, muy buenos días señores 

concejales, mesa directiva y a la comunidad en general, a la 

fuerza pública que nos acompaña Policía Nacional hoy jueves 23 

de enero del 2025 siendo las 09:46 procedo a hacer el primer 

llamado a lista:  Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: señor 

secretario Buenos días para usted, para todos los honorables 

concejales, las unidades de apoyo a nuestra querida Policía 

Nacional, a los medios de comunicación, a las unidades de apoyo 

como lo mencioné a la mesa directiva a los asistentes a los 

ediles que están aquí bienvenidos, Gustavo Ardila, presente. 

SECRETARIO: Óscar Mauricio Arenas Valdivieso. 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: presente 

señor secretario. 

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Buenos 

días para usted señor secretario, para los honorables 

concejales un saludo especial al compañero Óscar en su 

cumpleaños y bueno un 2025 donde auguro éxito prosperidad para 

todos y bueno y a trabajar por Bucaramanga, presente señor 

secretario. 

 

SECRETARIO: Javier Ayala Moreno. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: bueno Buenos días 

para todos, presidente ya extrañamos estar en este recinto no 

encontraba ni mi Curul cuando llegué de tanto tiempo que 

tenemos de no estar acá, Bueno saludar a todo muy especialmente 

al doctor Richard de la Administración municipal, a nuestros 

periodistas pastor Gustavo y en especial al cumpleañero de hoy 

al amigo Óscar que mi Dios le dé vida y salud siempre Óscar 

amigo de bancada y amigo de corazón, presente señor secretario  
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SECRETARIO: Elkin Yesid Bello Peña. 

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: Muy buenos días a 

la mesa directiva, al presidente del concejo, a los ediles, a 

la policía, a Oscar Arenas en su día de cumpleaños muchas 

bendiciones presente señor secretario. 

 

SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Muy 

buenos días a todas y todos los ciudadanos que hoy acompañan 

la plenaria del concejo de Bucaramanga, saludar de manera 

fraternal a cada uno de mis compañeros, honorables concejales 

de la ciudad de manera especial concejal Óscar Arenas de la 

bancada del partido liberal desde el centro democrático 

extendemos un saludo especial, le pedimos a Dios que le bendiga 

que le llene de salud, de bienestar, que este año y muchos años 

más siga trabajando por el bien de los ciudadanos de 

Bucaramanga, sabemos de su experiencia política y entendemos 

también su capacidad para ejercer procesos importantes por 

Bucaramanga, así es de que aprovecho hoy para felicitarlo de 

parte nuestra y decirle Dios lo bendiga en este año de vida 

que Dios le concede, saludar al presidente Tito Rangel desearle 

presidente todos los éxitos, compañero del periodo anterior y 

que por supuesto la decisión de esta corporación ha sido 

acertada cuando le entrega a usted la dirección del honorable 

concejo de Bucaramanga, buen viento y buen amar presidente Tito 

sabemos de su calidad humana y por supuesto eso va a redundar 

en logros importantes para el concejo de Bucaramanga, saludar 

a Sebastián desearle igualmente todos los éxitos desde la 

bancada del centro democrático le va a ir bien usted es un 

hombre también con alta capacidad para liderar este proceso 

administrativo del concejo de Bucaramanga, Silvia Juliana 

igualmente como secretaria de la comisión tercera a Yureima en 

la comisión segunda y a Liliana en la comisión primera, todos 

los éxitos, a la gloriosa Policía Nacional respeto y 

admiración, a todos los ciudadanos que hoy vienen con 

expectativas importantes decirles que aquí estamos como 

concejales para darle respuesta a cada una de las inquietudes 

tal y como lo hace el gobierno de Bucaramanga en cabeza de 

Jaime Andrés Beltrán, al doctor Richard jefe de gobernanza 

nuestro saludo, a la gloriosa Policía Nacional y a todos, Chumi 

Castañeda centro democrático presente. 

 

SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz. 

 

INTERVENCION DEL H.C JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ: cordial saludo 

para todos, presente. 

 

SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: un cordial 

saludo para todos mis compañeros y pues desearle a mi compañero 

Óscar Arenas un feliz cumpleaños, que Dios lo bendiga y que 

este año pues muchas bendiciones, también decirle que darle 

mandarle un saludo a mi compañero Diego Lozada que en este 

momento pues tuvo un accidente y pues que se está recuperando 
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y ojalá nos pueda acompañar en este recinto para sacar a la 

politiquería. 

 

SECRETARIO: Óscar Javier Díaz Layton. 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: Gracias 

secretario, un saludo especial para todas las personas que se 

encuentran aquí presentes en el recinto, también las que están 

conectadas en las redes sociales, concejal Óscar y de igual 

manera juntarme a la felicitación y bueno esperamos que este 

sea el inicio de cosas buenas que vienen para la ciudad, Óscar 

Díaz partido conservador presente. 

 

SECRETARIO: Jorge Edgar Flores Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLORES HERRERA: Buenos días 

para todos y todas, un especial saludo a Óscar en su cumpleaños 

Jorge Flores presente.  

 

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas. 

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: secretario buenos 

días a la mesa directiva en cabeza del presidente Tito, a mis 

compañeros concejales, ediles, las personas que nos escuchan, 

Policía Nacional, felicitar a nuestro compañero Óscar por su 

cumpleaños Dios lo bendiga muchas prosperidades, mucha salud. 

Henry Gamboa, presente. 

 

SECRETARIO: Robin Anderson Hernández Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: muy buenos 

días señor secretario un saludo para usted, también saludar a 

las secretarias de las comisiones, como siempre saludar al 

presidente a Tito, a sus vicepresidentes a Gustavo y Nelson, 

saludar a la administración municipal que hoy está en cabeza 

del doctor Richard saludarlo, saludar también a mis compañeros 

que gusto tenerlos acá nuevamente, verdad darle gracias a Dios 

porque hoy nos ha dado un día más de vida, iniciamos un año de 

trabajo gracias a él pues todos los días nos socorre el pan de 

cada día y el trabajo que hoy estamos desarrollando por 

Bucaramanga, saludar como siempre a los amigos que me acompañan 

presidentes y ediles que hoy están acá, líderes, saludar a los 

medios de comunicación, saludar a Pastor y a Gustavo que por 

ahí lo he visto, a todas las unidades de apoyo, saludar como 

siempre también a la Policía Nacional, presente señor 

secretario, verdad que este año sea de bendiciones para cada 

uno de ustedes y en especial quería saludar a mi amigo Óscar 

Arenas en el día de su cumpleaños lo hemos dicho, pues hemos 

tenido un gran amigo, un gran compartidario, una gran persona, 

un gran ser humano y Dios lo bendiga Óscar le dé mucha salud, 

mucha sabiduría para trabajar por Bucaramanga y pues sabe que 

siempre encontrará un amigo más acá, Dios me lo bendiga Óscar 

y siga adelante que de verdad que esperamos muy buenas cosas, 

presente señor secretario y Dios los bendiga a cada uno de 

ustedes y que este año sea de bendiciones para ustedes y para 

sus familias. 

 

SECRETARIO: Diego Armando Lozada Trujillo, no contesto el 

llamado a lista. Camilo Andrés Machado Ardila. 
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INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: muy buenos 

días para cada una de las personas que se encuentran en el 

recinto desearle a nuestro compañero Óscar Arenas un feliz 

cumpleaños y éxitos en su labor, presente señor secretario. 

 

SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Buenos días, bueno 

saludar a todos los compañeros concejales y agradecerles la 

confianza depositada para hoy estar en la vicepresidencia del 

concejo de Bucaramanga, saludar al presidente, vicepresidente 

compañero Tito, compañero Gustavo y decirles que este año 

primeramente Dios pues la moral es que gane Bucaramanga, que 

gane la ciudad, sabiduría para el alcalde, sabiduría para el 

concejo y que las decisiones compañeros sean para el bien de 

nuestras 17 comunas y tres corregimientos, hoy saludar a los 

ediles, a los presidentes de junta, a los amigos que nos 

acompañan, policía, a la administración, presente Nelson 

Mantilla. 

 

SECRETARIO: Carlos Felipe Parra Rojas. 

 

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente. 

 

SECRETARIO:  Tito Alberto Rangel Arias. 

 

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días 

presente. 

 

SECRETARIO: Cristian Andrés Reyes Aguilar. 

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: bueno, 

Buenos días para todos los presentes, saludo especial a mi 

compañero Óscar Arenas que está de cumpleaños, pronta 

recuperación para el compañero Diego Lozada, saludo a la mesa 

principal, al presidente, al jefe de gobierno al doctor 

Richard, ediles, a todos los asistentes, a la Policía Nacional, 

presente, señor secretario. 

 

SECRETARIO:  Daniela Torres Zárate 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: presente. 

 

SECRETARIO: señor presidente han contestado el llamado a lista 

18 de 19 honorables concejales habiendo quorum decisorio y 

deliberatorio. 

 

PRESIDENTE: Gracias secretario, quiero antes de continuar 

aprovechar para enviar un saludo también al concejal Diego 

Lozada que está en ese proceso de salud, hermano pronta 

recuperación y estamos atentos aquí para para servir y 

aprovechar también para extender el saludo inicial a la prensa, 

a los amigos de los medios de comunicación que nos acompañan 

algunos, gracias por acompañar al concejo municipal en este 

inicio de sesiones y también a todos los amigos y amigas que 

nos acompañan en el recinto bienvenidos, continuemos secretario 

con el orden del día. 
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SECRETARIO: punto dos del orden del día: lectura y lectura 

discusión y aprobación del orden del día,  

Tercero: himno de la República de Colombia, himno del 

departamento de Santander, himno de la ciudad de Bucaramanga, 

Cuarto: tema: instalaciones de las sesiones extraordinarias de 

conformidad con el decreto 005 del 22 de enero del 2025 por el 

cual se convoca sesiones extraordinarias al concejo de 

Bucaramanga intervención del jefe de gobernanza doctor: Richard 

Alexander Caicedo, intervención del señor presidente de la 

corporación doctor Tito Alberto Rangel Arias. 

Quinto: lectura de documentos y comunicaciones 

Sexto: proposiciones asuntos varios. 

Bucaramanga, jueves 23 de enero del 2025, hora 9:00 de la 

mañana, lugar el salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento 

del concejo municipal de Bucaramanga, el presidente Tito 

Alberto Rangel Arias, secretario general Juan Sebastián Navarro 

Herazo. señor presidente ha sido leído el orden del día. 

 

PRESIDENTE: concejales en consideración el orden del día leído. 

 

SECRETARIO: ha sido aprobar orden del día señor presidente. 

Tercero: himno de la República de Colombia, himno del 

departamento de Santander, himno de la ciudad de Bucaramanga. 

 

HIMNOS DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE 

SANTANDER Y HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA (MUSICA). 

 

PRESIDENTE: continuemos secretario con el orden del día. 

 

SECRETARIO: cuarto: instalación de las sesiones 

extraordinarias de conformidad con el decreto 005 del del 22 

de enero del 2025 por el cual se convoca sesiones 

extraordinarias al concejo de Bucaramanga, intervención del 

jefe de gobernanza Doctor Richard Alexander Caicedo. 

 

PRESIDENTE:  Gracias secretario, bien quiero invitar al doctor 

Richard jefe de gobernanza pase por favor a la mesa y nos dé 

por favor las palabras de intervención para este llamado que 

se le hace al concejo municipal, Doctor Richard, bienvenido al 

concejo municipal y en estas primeras sesiones extraordinarias 

de 2025. 

 

INTERVENCION DEL DOCTOR RICHARD ALEXANDER CAICEDO JEFE DE 

GOBERNANZA ALCALDIA MUNICIPAL: Gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: doctor Richard tiene el uso de la palabra 

bienvenido. 

 

INTERVENCION DEL DOCTOR RICHARD ALEXANDER CAICEDO JEFE DE 

GOBERNANZA ALCALDIA MUNICIPAL: Gracias presidente, un saludo 

cordial en nombre de nuestro alcalde Jaime Andrés Beltrán 

Martínez para usted, para la mesa directiva del concejo, 

también un saludo muy cordial y fraterno para los señores 

honorables concejales, un feliz año para ustedes y un feliz 

cumpleaños para usted concejal Arenas, agradecerles en esta 

oportunidad la respuesta al llamado que el señor alcalde ha 

hecho a estas sesiones extraordinarias del concejo para que 

dentro del mismo se analicen y de ser oportuno se aprueben 

algunos asuntos que a través de un proyecto de acuerdo 
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presentamos para la modificación de porcentajes y plazos por 

pronto pago en el impuesto predial, de igual forma un asunto 

correspondiente a la reorganización de la contraloría municipal 

que se trae aquí al estudio de ustedes, esperamos que en esta 

oportunidad se desarrollen como corresponde a este concejo las 

debidas sesiones para que de considerarse se realicen los 

estudios y aprobaciones de estos proyectos de acuerdo que el 

uno tiene como iniciativa del municipio de Bucaramanga y el 

otro desde la contraloría municipal, muchas gracias señor 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias secretario y nuevamente 

bienvenidos, estamos atentos aquí en el concejo municipal 

entonces para iniciar el estudio de estos dos proyectos 

importantes, proyecto de acuerdo para modificar 

transitoriamente el acuerdo municipal 025 y por el cual se 

establece una nueva estructura, que se establece una nueva 

estructura organizacional y se señalan las funciones generales 

de sus dependencias en la contraloría municipal, un proyecto 

de acuerdo que ha venido en tránsito hace varios meses y creo 

que es muy importante ponerlo hoy aquí en la agenda, sigamos 

secretario con el orden del día, Ah voy yo gracias, bueno 

quiero agradecer a todos los compañeros por el compromiso que 

este concejo siempre ha tenido en la discusión de cada uno de 

los temas relevantes de ciudad, es un concejo que después de 

un año ya ha alcanzado cierto nivel de madurez, de comprensión, 

de entendimiento de lo que Bucaramanga hoy vive y también de 

lo que necesita, creo que damos inicio a una nueva temporada, 

a una nueva etapa de gobierno de gobernabilidad, de liderazgo 

social y político y este concejo hace parte de ese desarrollo 

pero como organización también tiene una responsabilidad 

importante de control político y administrativo interno y 

dentro de ese control político acompañar y supervisar todo lo 

que se desarrolla en la ciudad de Bucaramanga, nosotros aquí 

adentro debemos mantener siendo fieles, nos debemos mantener 

siendo fieles a los principios importantes la libertad, el 

orden, cuando hablamos de eso que creemos todos los colombianos 

la Libertad en todas sus formas debe ser brújula en este año 

para que hagamos debates contundentes, la libertad donde todos 

podamos expresar nuestras opiniones, la libertad donde todos 

podamos proponerle a la ciudad, la libertad donde podamos 

construir desde esta mesa, estos días le compartía a alguien 

sobre el privilegio que tenemos de estar sentados en estas 

curules porque primeramente Dios nos ha dado la confianza de 

estar aquí a cada uno de ustedes y de nosotros, pero también a 

los ciudadanos que demandan y que confían que hacemos el 

trabajo por el cual fuimos elegidos, en esa libertad florece 

todo lo que se construye y lo que suma a Bucaramanga cuando 

hablo de orden yo creo que es la base de la convivencia desde 

el más mínimo círculo que puede ser la familia, la casa y en 

estos escenarios públicos, el orden debe permanecer y al orden 

le agrego una virtud importante que es el respeto, siempre me 

he caracterizado por hablar con respeto, por dirigirme a las 

personas con respeto, siempre lo he hecho y quiero invitarlos 

a todos a que apliquemos ese mismo principio los unos con los 

otros y con los ciudadanos y así como yo lo haré con ustedes 

espero de la misma manera ustedes lo puedan hacer y no solo 

conmigo sino con los compañeros que me acompañan aquí en la 

mesa, el vicepresidente con concejal Nelson y el segundo 
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vicepresidente concejal Gustavo y el mismo respaldo pido para 

los presidentes de las comisiones concejal Robin el concejal 

Cavanzo, el concejal Nelson que tiene una responsabilidad muy 

importante respecto a las comisiones, quiero decirle que en 

esta nueva temporada en este periodo como presidente, quiero 

proponerles a las comisiones que hagamos uso de las facultades 

que tenemos desde las comisiones, he tenido unas conversas muy 

importantes con el presidente Cavanzo, tuvimos una charla muy 

importante también con el concejal Robin y con el concejal 

Nelson sobre la oportunidad de aprovechar cada una de esas 

facultades que tenemos desde las comisiones para hacer 

seguimiento a los procesos de ciudad, las comisiones no 

solamente son un espacio para esperar cuando llegue un proyecto 

y revisar si se cita o no se cita, quiero invitar las comisiones 

y lo digo también con conocimiento de causa porque vengo de la 

presidenta, la presidencia de la comisión primera que es una 

de las que más trabaja, pero que veces pasamos o dejamos pasar 

facultades importantes que suman y aportan al crecimiento de 

la corporación, yo soy de los que creo que el que valora su 

casa y el que respeta su casa hace que los demás la valoren y 

también la respeten, el concejo municipal por muchos años ha 

sido maltratado y cuando digo maltratado me refiero a las 

personas que hablan de la corporación y no de las personas que 

hablan de la corporación maltratándola y no de los errores de 

algunas personas, quiero invitar a los concejales que siempre 

que nos dirijamos a la corporación lo hagamos con altura y con 

respeto porque nosotros somos los encargados en esta 

oportunidad mañana serán otros de dignificar este escenario 

democrático en el que todos podemos crecer y en el que todos 

servimos a la ciudad, entonces hablemos con cuidado, respecto 

a la corporación que Bucaramanga sienta que independientemente 

de las diferencias que tengamos hay orden y respeto con el 

recinto y quiero terminar diciendo concejales tendremos retos 

importantes durante el año 25 y espero que podamos llevarlos 

adelante con altura, aprovechó también para decir a los 

secretarios de las comisiones, secretarias todas y enviar un 

saludo a Liliana el apellido a la secretaria Liliana Rodríguez 

que también está en un tema de salud y no puede estar aquí un 

saludo especial y decirle a las secretarias que tenemos una 

labor muy importante junto al secretario Sebastián, ayer el 

día de ayer me reuní con todo el equipo de planta y los animé 

a que aprovechemos cada día de trabajo en el concejo que no se 

vuelva rutinario y que podamos disfrutarlo al máximo dando lo 

mejor que tenemos, quiero saludar de hecho al equipo de 

administrativo de planta y a todos los contratistas que se unen 

a apoyar a los concejales y apoyar el trabajo interno, gracias 

por su servicio eso comienza con nosotros agradecer al 

Secretario por lo que se ha venido adelantando a nivel 

administrativo, vamos a ver algunos cambios en el año 

concejales, cambios para bien, mejoras en todo lo que tiene 

que ver con los procesos internos y quiero pedirles para cerrar 

que me ayuden en esa tarea de mejorar y llevar al concejo a un 

nivel mayor, yo tengo todas la disposición de que podamos 

construir los 19 concejales una corporación que la amemos, que 

la respetemos y que la podamos dejar en un nuevo nivel cerrando 

el año 25, esa es mi disposición administrativa, ayúdenme no 

somos enemigos cuando se trata de administrar y de apoyar la 

ciudad, entonces construyamos juntos, sus ideas son valiosas, 

sus aportes son valiosos, esa oficina de presidencia siempre 
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está abierta para que nos podamos sentar y hablar todos y 

dialogar sobre el concejo municipal, qué bueno que construyamos 

juntos el concejo y lo construyamos también desde la parte 

administrativa, bienvenidos y damos por instalada entonces 

estas sesiones extraordinarias de conformidad al decreto 005 

del 22 de enero del 2025, muchas gracias, secretario 

continuemos. 

 

SECRETARIO: quinto punto del orden del día: lectura de 

documentos y comunicaciones, señor presidente no hay documentos 

ni comunicaciones. 

 

PRESIDENTE: no hay documentos ni comunicaciones. Continuemos 

secretario. 

 

SECRETARIO: sexto punto del orden del día: proposiciones y 

asuntos varios, señor presidente no hay proposiciones radicadas 

ante la secretaría general, así que se procede al punto de 

varios. 

 

PRESIDENTE: listo no habiendo proposiciones eh vamos entonces 

a entrar a asuntos varios donde los concejales pueden 

participar tiene el uso de la palabra al concejal Carlos Parra  

 

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias 

presidente, bueno le doy la bienvenida a usted como presidente, 

a la mesa directiva, al secretario y en general coincido con 

una visión de respetar las instituciones sin embargo quien 

comienza irrespetando las instituciones es el alcalde, la ley 

dice que tiene que estar ahí con todo respeto señor jefe de 

gobernanza, el que tiene que estar ahí es el alcalde dándole 

la cara a la ciudad sobre las cosas que han pasado en la ciudad 

y cómo es posible que en la ciudad pasa de todo pero para el 

alcalde no pasa nada, no puede venir ni siquiera a dar la cara 

en semejante crisis institucional que tiene la ciudad, yo 

quiero hacer referencia a dos cosas, hoy el alcalde está en 

vilo jurídico de cuenta de sus acciones de cuenta que decidió 

en elecciones hacer un pacto por debajo de la mesa con los 

clanes de Santander, que cada uno tenía sus candidatos en 

distintos partidos y por entregarse a los clanes terminó 

haciendo campaña con múltiples partidos por entregarse a Hugo 

Aguilar, por entregarse a Alirio Villamizar y hoy tiene una 

sentencia de primera instancia que a mí como Bumangués me duele 

la incertidumbre en la ciudad, incertidumbre que no es culpa 

de nadie distinto a él a él por politiquero, porque uno no 

puede hacer pactos por debajo de la mesa con todos los partidos 

con todos los gamonales y pretender que no pasa nada esta 

ciudad se respeta, quién dijo que puede coger la plata de la 

ciudad ahora para hacer una campaña política y coger las 

tarimas y los funcionarios para decir y ahora anuncio mi 

campaña respeten la ciudad, a mí me parece increíble que en 

Bucaramanga pase de todo pero en el concejo que es una reunión 

de ángeles, pues, aquí no pasa nada y entonces el alcalde 

anuncia una campaña presidencial en el concejo no pasa nada, 

se pierde el alumbrado público y se pierde la chatarra y en el 

concejo no pasa nada y un montón de cosas y agradezco de 

antemano a los concejales que tienen una posición de altura en 

medio de esa crisis institucional pretendían aprobarle una 

deuda de $350,000 millones al municipio enaltezco y honro como 
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dicen esa posición de haberse abstenido de aprobar semejante 

salvajada para la ciudad en medio de una crisis institucional, 

proyecto sin estudio, algo absolutamente improvisado, yo creo 

que el alcalde no respeta esta ciudad profundamente lo veo y 

claro esa crisis institucional también es una oportunidad para 

que la ciudad retome su rumbo, para que la ciudad pueda por lo 

menos evitar el abismo de la corrupción, al que va, abismo en 

donde se roban los bienes públicos abismo donde utilizan el 

poder para favorecer los intereses particulares para comprar 

los bienes de su iglesia, abismo donde el poder es un 

instrumento para enriquecerse, hacia allá está yendo la ciudad, 

ahora producto de las decisiones del alcalde y producto de las 

omisiones y de la falta de respeto que tuvo en elecciones, esta 

ciudad tiene la oportunidad de redirigirse y quiero hacer 

referencia a lo segundo yo creo que la gente en Bucaramanga 

merece un poco de respeto, también el elemento que nos hace 

ciudadanos en esencia es el pago de tributos y uno puede como 

ciudadano, dos minutos más presidente, uno puede como ciudadano 

es digamos su deber principal a la contribución de los 

objetivos colectivos es pagar tributos y eso se basa en la 

confianza, pero entonces uno no puede abusar de la confianza 

del ciudadano aprovechando el escenario más oneroso posible 

para el ciudadano pero más beneficioso para la administración 

en todos los momentos que lo puede hacer, no es de este gobierno 

pero Bucaramanga sí tiene una inestabilidad tributaria 

absolutamente reprochable que teníamos la oportunidad de 

corregir pero lo único que hemos hecho acá en el concejo es 

plazos y descuentos plazos y descuentos, no, es ponerle un 

límite al aumento entre un año y otro como lo establece la ley, 

pero considerando la situación específica que tiene Bucaramanga 

y es que en Bucaramanga producto distintas decisiones 

judiciales, la actualización del 2019 entró a regir en el 2023, 

esa es la situación jurídica particular de esta ciudad y 

nosotros acá tenemos la oportunidad de corregirlo y claro hay 

intereses para que esa situación no se corrija, porque esa 

situación corregirla le va a implicar una cantidad de plata 

menos para administrar y cuando el interés es poder usar esa 

plata en campaña poder usar esa plata en plan de medios pues 

ningún motivo para corregirla van a tener, pero si el interés 

es de verdad ser justos, honrar a las personas que pagan 

impuestos, honrar las la confianza de ellos para no subirle el 

máximo posible cada año aquí es donde se pueden tomar medidas 

y también proponemos nuestra propuesta es clara adoptemos un 

límite al aumento anual del impuesto predial adoptemos un 

límite anual al aumento del impuesto predial, eso se puede 

hacer vía normativa por parte del concejo y ya dejemos todos 

los años de estar descuento plazos, descuento plazos es el 

monto de la liquidación, entonces eso es lo que merece el 

ciudadano y esa es la propuesta que vamos a presentar en este 

escenario, muchas gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: gracias por el uso de la palabra concejal, quién 

más sigue con el uso de la palabra 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

presidente. 

 

PRESIDENTE: concejal Luis Fernando tiene uso de la palabra  
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INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

presidente muchas gracias, creo que este es el escenario ideal 

para que los ciudadanos entiendan cuántos tipos de discursos 

se pueden realizar en estos escenarios, quiero decirle a 

Bucaramanga que este año, producto de esos fallos que se 

producen en estos tribunales habrá y arreciáran los discursos 

politiqueros y populistas, la gente no come carreta hay quienes 

echan discursos con el deseo hay quienes ya están echando 

discursos como candidatos a la alcaldía. la gente lo sabe yo 

le quiero enviar un saludo a los ciudadanos diciéndoles a 

ustedes los más de 90,000 ciudadanos que como nosotros en el 

centro democrático apoyamos a Jaime Andrés Beltrán, que vamos 

a defender el gobierno de Jaime Andrés Beltrán, hay que 

respetar la decisión de Bucaramanga y esos más de 90,000 

personas estamos listos para defender el gobierno que hoy está 

trabajando por Bucaramanga, así es de que presidente vamos a 

dar el debate y vamos a quitarle la careta a los que aprovechan 

estas circunstancias para hacer populismo y para hacer campaña 

política desde estos escenarios, claro que hay problemas, pero 

claro que hay disposición del gobierno y de este concejo para 

arreglarlos, temas álgidos, temas sensibles como el famoso 

proyecto de endeudamiento, qué vergüenza, qué tristeza que hay 

quienes utilizan las obras públicas que se hicieron a través 

de endeudamiento como el puente de la novena para cerrar 

campañas políticas y hoy no les interesan los proyectos y las 

obras que mejoran la calidad de vida de los ciudadanos, debo 

decirle a Bucaramanga que aquí estoy listo para votar proyectos 

que mejoren la calidad de vida de los ciudadanos, qué vergüenza 

que haya concejales que se opongan a obras importantes de 

desarrollo como el intercambiador de la novena con 45, qué 

vergüenza que haya ciudadanos que en campaña dicen que van a 

trabajar por la ciudad y para mejorar la movilidad y cuando se 

propone un proyecto como el de la troncal norte sur desde el 

mutis, carrera calle carrera 2W, le dicen que no quiero decirle 

a Bucaramanga que el proyecto y los recursos no se le aprueban 

a una persona,  

 

PRESIDENTE: concejal tiene 2 minutos para que continúe se le 

aprueban. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Gracias 

presidente a Bucaramanga a Bucaramanga, Pónganse de acuerdo 

Bucaramanga necesita obras o no necesita obras, es que acaso 

Bucaramanga no necesita desarrollo, es que acaso Bucaramanga 

no necesita obras de infraestructura vial, esta agenda no la 

manejan las redes sociales, el desarrollo de Bucaramanga no lo 

manejan las redes sociales, el desarrollo de Bucaramanga no 

puede caer presidente en manos del populismo y de aquellos que 

están en campaña política, esto no se va a parar y vamos a 

hacer respetar la decisión mayoritaria que eligió a Jaime 

Andrés Beltrán como alcalde de Bucaramanga, así es de que los 

candidatos de Petro, los Petristas, los izquierdosos de este 

país y de esta ciudad no van a llegar al gobierno de 

Bucaramanga, el peor presidente de la historia, Gustavo Petro 

no nos va a montar alcalde en Bucaramanga, aquí estamos listos 

presidente para dar la pelea y para defender la democracia para 

defender el triunfo de Jaime Andrés Beltrán y no va a llegar 

alcaldes de derecha, de izquierda, alcaldes Petristas a el 
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municipio de Bucaramanga, así de claro, así de contundente 

discursos populistas, discursos del nada sirve, estos discursos 

los vengo escuchando desde el anterior periodo concejal 

Cristian Reyes aquí se la pasaron 4 años mandando a la cárcel 

a los funcionarios de Bucaramanga y cuál fue la decisión del 

pueblo otra, así es de que termino presidente agradeciéndole, 

deseándole muchos éxitos a este concejo y diciéndoles que aquí 

defendemos unas decisiones, unas causas, defendemos a la ciudad 

y seguiremos defendiendo al gobierno de Jaime Andrés Beltrán 

Martínez, que fue el gobierno que ganó en las elecciones y aquí 

estaremos listos para ello, muchas gracias señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias concejal por el uso de la palabra tiene la 

palabra concejal Cristian Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Gracias 

presidente yo sí creo o estoy convencido que tenemos que pasar 

de los discursos políticos, pues por esencia somos políticos, 

pero ya hay que hacer un análisis técnico de lo que está pasando 

en la ciudad, año a año esa papa caliente la tenemos los 

concejales frente a ese impuesto predial excesivo esos cobros 

que lo advertimos desde el 2019 que en el 2020 aquí lo hablamos 

que esa actualización catastral realizada por el gobierno de 

Rodolfo Hernández era lesiva para todos los intereses de los 

Bumangueses, que contrataron una universidad que no era ni de 

Santander, que trajeron a los expertos de la Universidad de 

Bogotá y que no tuvieron en cuenta toda la situación 

socioeconómica en Bucaramanga, que hicieron una actualización 

por zonas homogéneas sin tener en cuenta las particularidades 

de cada bien y que hoy estamos viendo como decía el concejal 

Parra, hecho el 2019 aplicada el 2023 incrementos del 50 del 

70 y hasta el 100% ,y o culpables entre los culpables, ahora 

somos nosotros acá cuando hicimos, presidente ese debate en el 

2020 yo vi a muchos callados, porque no decían nada porque el 

jefe político era el que había hecho esta actualización 

catastral que hoy está desactualizada según lo que dicen los 

expertos y lo que estamos analizando o sea toca volver a hacer 

otra actualización catastral. Esa es la gran pregunta desde el 

gobierno nacional y los congresistas dónde han impulsado esa 

norma para ponerle límites concejal Parra, el congreso tiene 

una responsabilidad la 1995 en su parágrafo segundo habla de 5 

años, pero es que esos 5 años ya se vencieron, dictar esa 

cuando se levanta esa medida cautelar sabe qué hicimos el 

concejo de Bucaramanga, evitar que a los Bumangueses le 

cobraran de un año a otro casi $70,000 millones de pesos y aquí 

salieron en las en el estallido social a latigarnos y a tirarnos 

piedra diciendo que era que le habíamos puesto a Bucaramanga 

una reforma tributaria, cuando los concejos no tienen esa 

facultad cuando lo que hicimos fue meter un artículo al 

impuesto predial no podía subir más del IPC, entonces para las 

verdades el tiempo, hoy cuál es la batalla doctor Richard, 

usted como jefe de gobierno y representante del señor alcalde 

quien hoy no es culpable de de esta problemática, quien hoy le 

toca resolver algo que llega normativo porque sabemos que los 

funcionarios tenemos que apegarnos a la ley, pues mirar cómo 

revisamos y qué mecanismo hacemos para esos descuentos y 

revisar los las alzas excesivas en muchos de los predios que 

hemos visto, yo creo que es hora de pasar de los discursos a 

nosotros poder revisar un proyecto de fondo que podamos cambiar 
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ese 025 del 2004, 2004 ya han pasado más de 16 años presidente, 

ese es el gran reto que tenemos y mirar cómo con el área 

metropolitana revisamos cuáles son las anomalías de esos 

incrementos en el impuesto predial, yo sí también solicité con 

muchos de mis compañeros revisar ese porcentaje de descuento, 

mirar cómo le aliviamos el bolsillo a los Bumangueses no 

podemos seguirle metiendo la mano el bolsillo a los Bumangueses 

que siempre se caracterizan por ser buena paga y dónde están 

las acciones desde el gobierno nacional, esa es mi pregunta 

hay que decirle a los congresistas que por qué no tienen esa 

iniciativa de ponerle los límites a los incrementos del predial 

de un año al otro, ellos tienen esa facultad y estaban haciendo 

ese proyecto de acuerdo, entonces esa es la invitación 

compañeros, acá nos podemos desgarrar las vestiduras en temas 

políticos presidente, porque estamos prácticamente en campaña 

política y vivimos todos los días en campaña política y es 

fácil destruir al contendor, es fácil hablar mal del otro, sabe 

que es lo difícil, construir, saben que es lo difícil mostrar 

resultados, saben que difícil hacer obras, yo estoy de acuerdo 

en las obras concejal Chumi, claro que sí necesitamos el 

deprimido de la novena, claro que necesitamos la 2W, para mí 

esos son los dos proyectos que necesitan eh urgencia el centro 

de transitorio podría esperar pero hay que hacer un estudio 

serio, técnico y a eso nos van a citar y hay que afrontarlo 

con seriedad y hay que revisar cuáles van a ser los costos de 

un endeudamiento, claro que sí, pero la ciudad no puede quedar 

plasmada en el olvido, no puede quedar en el atraso, nosotros 

tenemos que apostarle a una ciudad pujante con dinamismo en la 

economía, entonces esa es la invitación presidente revisemos 

doctor Richard cómo podemos ayudarle a esos contribuyentes que 

hoy están reclamando con ese proyecto de acuerdo, muchas 

gracias. 

 

PRESIDENTE: gracias, presidente, perdón concejal Reyes tiene 

el uso de la palabra concejal Camilo 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Muchas 

gracias presidente por el uso de la palabra, pues los 

ciudadanos yo creo que leen muy bien lo que sucede acá en el 

concejo y las acciones que toma la alcaldía, algunos de los 

discursos acá ciudadanos no son gratuitos, muchos de estos 

discursos pomposos y rimbombantes luego los van a cobrar al 

quinto piso de la alcaldía y eso hay que decírselo con claridad 

a la ciudadanía, no son gratuitos y mucha gente logra 

evidenciar eso después cuando por ejemplo le piden al concejo 

que endeuden la ciudad y vienen acá a votar positivo un 

endeudamiento sin estudios técnicos serios, sin planeación y a 

las carreras, cuando hay una decisión judicial que tiene en 

vilo a la ciudad y se preguntaba uno en plena navidad, oiga 

cuál es el afán, por qué no dar el debate de fondo tecnico con 

planeación y no de esta manera pues claramente las intenciones 

pasan por lo que ya todos sabemos y en ese sentido, pues acá 

yo escuchaba uno de los discursos anteriores y es casi un 

llamado a pasar por encima de las decisiones judiciales, yo sí 

pido que este concejo respete la independencia de poderes 

porque ahora resulta que es culpa de los jueces de la república 

que los candidatos en campaña no cumplan la ley o que hagan 

trampa, pues eso tiene unas consecuencias en un ordenamiento 

jurídico serio, de pronto en una dictadura como la del país 
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vecino no tiene ninguna consecuencia pero resulta que acá sí 

tiene consecuencias y uno dice entonces se reprocha, la 

dictadura del país vecino y acá se pretende pasar por encima 

de los otros poderes eso es no tener coherencia y en ese sentido 

pues uno se pregunta acá oiga por ejemplo concejal Chumi está 

de acuerdo con que debamos cumplir la ley o que no cumplamos 

la ley porque el llamado a defender un gobierno por encima de 

una decisión judicial que ha estado sustentada por el 

ordenamiento jurídico colombiano pues deja mucho que pensar y 

creo que acá también tenemos un deber y una responsabilidad 

más allá de nuestras posturas políticas con el ordenamiento 

jurídico, pues estamos sometidos a él y si queremos hacer lo 

que se nos da la gana en campaña, hacer trampa, pues entonces 

luego no podemos culpar a los jueces por las decisiones que 

toman en derecho, presidente y por último acá el único que 

anuncia una campaña es el alcalde que ha dicho inicio nuestra 

campaña presidencial y lo dijo en uno de sus acostumbrados pues 

eh ruedas de prensa y ahí uno dice pues él es el que está 

hablando de campañas, entonces no entiende uno a veces las 

ganas de salir a mancillar a otros cuando quien realmente está 

anunciando una campaña es el jefe de algunos acá y por último 

presidente, pues esperamos que se tomen decisiones propias 

desde la comisión primera que se dé el estudio completo del 

proyecto que nos ha traído hoy acá y que tiene a líderes y 

ediles interesados y que pueda llegar a plenaria para que 

logremos tener en lo más pronto posible presidente eso le 

pediría celeridad en los términos que tenemos como concejo de 

lograr que podamos ir a la plenaria a estudiarlo y tomemos la 

decisión más beneficiosa para los ciudadanos, muchas gracias.  

 

PRESIDENTE: gracias concejal Camilo por el uso de la palabra, 

tiene la palabra concejal Yesid Bello. 

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: Bueno muy buenos 

días, gracias presidente por el uso de la palabra, pero sí yo 

le quiero decir a todos los concejales y a las personas que 

nos ven en el día de hoy, es que yo vote por un alcalde por 

cuatro años, por más de 90,000 votos del partido de la U y 

Jaime lo está haciendo bien, pero llevamos hasta ahora un año 

y desafortunadamente hoy está este tema jurídico yo soy ejemplo 

de esta misma situación que le está pasando al Señor alcalde, 

a mí me decían que era el concejal de ocho meses, más de un de 

una persona en Bucaramanga decía Yesid se va como presidente y 

como concejal y afortunadamente en segunda instancia tuve esa 

ese fallo a favor y tengo hoy la credencial para darle la esa 

oportunidad de defender todos los derechos de los ciudadanos 

en Bucaramanga, pero nosotros no podemos quedarnos con solo 

ese discurso de es que Jaime se va, no, dejémoslo gobernar 

hagamos proyectos que realmente necesita la ciudad, llevamos 

más de 12 años sin hacer una obra civil representativa aquí 

hay un plan maestro de movilidad que lo hizo un alcalde con 

visión que era Fernando Vargas con más de 60 obras y las únicas 

obras que hemos hecho son cuatro de las 60, qué es lo que pasa 

hoy con la ciudad, tenemos visión o no tenemos visión, nos 

vamos a quedar en el mismo atraso de la ciudad o vamos a 

desarrollar la ciudad que ya en este libro que se llama el plan 

maestro de movilidad del doctor Fernando Vargas, con el doctor 

Jesús Rodrigo Fernández secretario de planeación, con Wilson 

Mota con que estuvo también la universidad de Santander el 
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doctor Hernán Porras Díaz, aquí estaba la visión de la ciudad 

y solo llevamos cuatro obras y hoy la movilidad cómo está en 

la ciudad y desafortunadamente nos quedamos con los discursos 

y pasan los años y no se desarrolla la ciudad y Bucaramanga 

queda atrasada, no, acá pensemos en la ciudad y yo sí quiero 

invitar a todos los a todos los concejales que las obras son 

necesarias pero también necesitamos del gobierno nacional, de 

los congresistas, que si no hay una puerta que se nos abra, 

pues toquemos la otra puerta, pero hoy necesitamos apoyar este 

proyecto que lo requiere la ciudad, mi voto si mañana o en un 

mes o en dos meses o en tres meses, baja en el proyecto del 

empréstito es positivo, yo no voy en contra de las obras al 

contrario voto positivo para darle dinamismo a la economía y 

para darle una mejor calidad de vida a todos los Bumangueses 

sí les quiero decir es que Jaime Andrés las cosas lo está 

haciendo bien, démosle la oportunidad, hasta ahora lleva un 

año pero tampoco no lo saquemos ya porque él es alcalde por 4 

años por más de 90,000 votos, presidente muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE: Gracias por la participación concejal Yesid, tiene 

el uso de la palabra el concejal Óscar Díaz. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: presidente, 

muchas gracias por el uso de la palabra, yo quiero arrancar 

hay un refrán muy bonito que dice “que al árbol que más tiene 

frutos es el que más le tiran piedras, el que no tiene fruto 

no le tiran piedra” y yo quiero ser muy claro en que Okay, el 

alcalde tiene un proceso, él tiene que responder ante las 

entidades encargadas de eso, pero no por eso Bucaramanga tiene 

que estancarse a esperar a ver mientras que los otros muchos 

concejales y personas afuera que ya están haciendo campaña 

política porque dice tiene el descaro de decir no nadie está 

en campaña política y están en campaña política, están haciendo 

política porque tenemos congresistas que les pagan allá en 

Bogotá para que anden pendiente de ver cuál foto se tomó el 

alcalde para subirla y seguir eh trabajando en ese proceso que 

tiene el alcalde que sabemos que es un proceso que tiene mucha 

mentira partamos con esa noticia  presidente, esa noticia de 

que una señora empleada de servicio fue la que denunció al 

alcalde, partamos desde esa mentira que tiene ese proceso, pero 

eso se encargan en las entidades encargadas, nosotros no 

tenemos que estar pendientes de eso, tenemos que estar 

pendientes de cómo va creciendo Bucaramanga, qué estamos 

logrando hacer por la ciudadanía, nosotros también somos eh un 

conducto que la ciudadanía puede usar para ayudar a la persona 

que necesita un favor, la persona que necesita que le ayuden 

que su mamá está enferma, que le ayuden con la casa y uno va y 

toca venga mire busquemos empresarios, nosotros estamos para 

ayudarle a la gente y acá hay muchos concejales que los 

resultados que tienen son cero, hay muchos concejales que como 

lo decía ahorita el concejal Chumi, hay concejales que la 

medida hay que hacérsela es en Instagram y en X, ahí es donde 

son buenos, ahí es donde son buenos los concejales, ahí donde 

tienen resultados, pero no están en campaña política y cada 

proyecto que hacen o cada cosa que hacen es abrir eh preguntas 

en Instagram para buscar datos de las personas y llenar datos 

para su campaña política, pero no están en campaña política, 

no están haciendo campaña política, entonces concejal Chumi 

estoy de acuerdo con usted la izquierda no se va a tomar 
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Bucaramanga, vamos a seguir trabajando porque Bucaramanga 

avance, porque Bucaramanga sea bonita nuevamente, pero 

Bucaramanga no se va a quedar estancada tres meses o cuatro o 

cinco esperando a que al alcalde le dicten una sentencia, 

esperando el esperemos acá no hagamos nada que Bucaramanga se 

quede quieta, no podemos así tuvimos candidatos como Rodolfo y 

vea el transporte masivo fue es una vergüenza producto de ese 

Alcalde que muchos dijeron ahora sí este es con este sí y es 

una vergüenza el transporte en Bucaramanga, el transporte 

informal como se volvió en Bucaramanga, entonces no puedo 

debemos permitir que siga sucediendo eso, hay que seguir 

trabajando contra la delincuencia con mano dura, hay que seguir 

trabajando dándole oportunidades a las personas, hay que seguir 

trabajando porque en los Colegios los niños sigan teniendo 

conectividad como este año que hay conectividad que se sigue 

trabajando con el PAE y se llega a más a más personas, seguir 

trabajando porque en todos los colegios hayan educadores en 

cada salón, que cada niño pueda tener su respectivo salón de 

decentemente como lo viene haciendo el alcalde buscando que 

cada espacio sea prioridad para los niños, que cada espacio 

sea prioridad para el adulto mayor, pero esto es un proceso 

que va en crecimiento y hay que tener un poquito de paciencia 

porque esto no es con magia como algunos pretenden hacerlo así 

como el presidente dijo que en tres meses había Paz total, eso 

no es con magia no es con magia y esto lo hablo para los que 

votaron aquí por Petro, porque aquí sabemos que votaron por 

Petro, entonces seguimos trabajando y Bucaramanga debe avanzar, 

no podemos frenar Bucaramanga debe avanzar, gracias presidente 

por el uso de la Palabra. 

 

PRESIDENTE: Gracias por la participación concejal Óscar Díaz, 

tiene el uso de la palabra la concejal Daniela. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: Gracias 

presidente, deseándole lo mejor compañero en este camino que 

inicia en la presidencia del concejo, quiero hablar sobre dos 

temas importantes que vamos a debatir, el principal obviamente 

sobre el tema del impuesto predial y referirme como tal a la 

propuesta de modificar el acuerdo número 025 del año 2004, este 

tema es supremamente importante estoy segura que todos los 

ciudadanos se han acercado a mis compañeros concejales les han 

insistido porque es una preocupación que brota desde la 

ciudadanía de saber qué va a pasar con el tiempo, qué va a 

pasar con el plazo y qué va a pasar con el porcentaje de 

descuento del impuesto predial, estos incentivos tributarios 

que establece este proyecto de acuerdo no son lo representan 

hoy para la ciudadanía un beneficio directo para las familias 

sino también un alivio económico que tenemos que obviamente eh 

considerar y nosotros como concejo de Bucaramanga, como junta 

directiva de la ciudad, debemos trabajar mancomunadamente en 

conjunto todos para que estos beneficios lleguen a los 

ciudadanos, que sean claros por eso a través de una carta y 

una solicitud le pedimos a la administración municipal realizar 

este debate con algunos de mis compañeros concejales eh 

solicitamos tomar decisiones tempranas, oportunas, 

responsables, decisiones que dinamicen la economía, que 

reactiven la economía y así como bien lo dijo varios gremios 

económicos de Santander, varias asociaciones económicas 

también y varios sectores importantes que se han pronunciado 
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con respecto al tema del impuesto predial, hoy creemos que 

estas decisiones van a cambiar el rumbo de los ciudadanos y 

van a realmente tener un punto de partida como bien lo decían 

mis compañeros algo más claro en tema de impuesto predial que 

tenga en cuenta que el ajuste de costo de vida ahorita iniciando 

este año no es para nada fácil para ningún ciudadano desde el 

punto de vista de arriendo, desde el punto de vista escolar y 

de alimentación, eso es un tema que me preocupa y el otro es 

el tema del rediseño de la contraloría municipal, nosotros el 

periodo pasado radicamos dos veces la ponencia, la mesa 

directiva no agendo el debate y quiero dejar constancia de esto 

la importancia de este debate es importantísimo la 

reestructuración organizacional y la crisis financiera que 

tiene la contraloría municipal es algo muy grave porque no 

solamente se va a modificar la estructura y el tema 

organizacional de esta entidad sino también se va a modificar 

las funciones generales, la escala salarial, incluso el tema 

de planta de personal, entonces quiero dejar esa constancia 

presidente, Eh mi preocupación con el tema de la contraloría y 

de la crisis financiera que en algún momento va a estallar si 

no se tiene una solución oportuna a este tema, gracias 

presidente.  

 

PRESIDENTE: Gracias concejal Daniela por el uso de la palabra, 

tiene la palabra el concejal Luis Ávila. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

presidente muchas gracias por el uso de la palabra, un cordial 

saludo para usted para los compañeros concejales, presidente 

aquí es dándole la cara a la ciudad no entiendo porque hay unos 

compañeros que dicen votar positivo un empréstito, si aquí 

nosotros lo que vinimos fue a ponerle la cara a la ciudad a 

una citación de unas sesiones extraordinarias y en ningún 

momento era que tocaba votar y aquí Luis Ávila estuvo sentado 

porque para eso me eligieron para venir a poner la cara por la 

ciudad y eso no significaba que yo fuera a votar positivo o 

negativo, es poniéndole la cara a la ciudad y hoy estoy acá de 

nuevo poniéndole la cara a la ciudad porque este tema del 

impuesto predial es muy importante y tenemos que buscar, darle 

soluciones a esos contribuyentes que se ven perjudicados por 

este esta actualización catastral que se generó desde 2019 y 

se aplicó en el 2023 y honorables concejales hoy por hoy 

Bucaramanga no tiene ninguna actualización catastral porque ya 

pasaron los 5 años, o aquí se va a abrir el debate si con esa 

suspensión que hubo por el fallo y se aplicó en el 2023 suman 

o no suman los 5 años, es aquí donde tenemos que empezar a 

mirar y es aquí donde vamos a tomar las decisiones, sí, el 

equipo de Luis Ávila tiene una propuesta para este importante 

eh proyecto que le demos un beneficio importante a los 

contribuyentes pero es dándole la cara a la ciudad, entonces 

no significa decir es que aquí ya íbamos a votar positivo en 

ciertas cosas, entonces por eso estamos acá aplaudo que la 

administración municipal haya escuchado, también los 

requerimientos de los ciudadanos de los también de los 

concejales y es aquí donde vamos a tomar las decisiones, 

gracias presidente, 

 

PRESIDENTE: Gracias concejal Luis por el uso de la palabra, 

tiene la palabra el concejal Gustavo Ardila. 
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INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: gracias 

presidente, al concejal Óscar ahorita se me pasó felicitarlo 

pero bueno, básicamente nosotros nos citan a este proyecto de 

acuerdo a estas extraordinarias para dos cosas, el tema de la 

contraloría que es bastante álgido que es un es un problema 

que viene durante varios años y algo que sí nos afecta a todos 

los Bumangueses que el tema del impuesto predial, ante esto 

del impuesto predial pues lógicamente es fácil salir a las 

redes sociales a que los presupuestos del municipio se manejará 

como en San Andresito o en el centro de que deme el 10, deme 

el 20, deme el 40%, eso es de seriedad esto es de no entrar en 

conjeturas y no por lucirnos nosotros vayamos a causar un daño 

muy grave a las finanzas del municipio, hay que pedirle a la 

administración municipal lógicamente que se ajuste algunas 

medidas pero ellos tampoco se pueden salir porque para eso es 

un presupuesto, ellos tienen que saber que si dan un 5% un 1% 

a cuánta plata equivale en el presupuesto oficial del 

municipio, ellos también tienen que saber que si se da el 15% 

o si se extiende un mes, dos meses en qué afecta las finanzas 

del municipio, eso es lo primero, el tema de la contraloría 

honorables concejales por favor démosle trámite inmediatamente 

a lo que tiene que pasar en la contraloría, esos funcionarios 

están como bien lo sabemos sin salarios y por último me gustó 

ahorita que el concejal Yesid mostró esto plan maestro dormido 

y quieren que esta administración se quede también dormida 4 

años más, quieren que esta administración deje pasar 4 años 

más sin que Bucaramanga tenga obras que impacten a nuestra 

ciudadanía, cuál es el afán de sacar ya al alcalde, dejen que 

los tiempos caminen que la justicia sea la que la encargada de 

decidir si se va o no se va o sea tenemos que esperar los 

cuatro, cinco seis  meses en segunda instancia lo que salgan 

en el concejo de estado y no hacer nada y si no se hace nada 

más palo le dan al alcalde y si el alcalde quiere hacer algo 

palo también seamos sensatos, nosotros estamos aquí es por la 

ciudad no por los intereses propios cada uno, cada uno de 

ustedes honorables concejales tenemos la responsabilidad de 

ponerle la cara a la ciudad y la y la cara se pone aquí en esto 

no en las redes ni huyéndole a los debates, gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias concejal Gustavo, tiene el uso de la 

palabra al concejal Henry Gamboa. 

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: gracias presidente, 

pues desearle éxitos para este nuevo periodo de sesiones, eh 

ya nos hacía falta estar aquí en el recinto, saludar al doctor 

Richard y aquí hay algo importante y me aunó ahí a las palabas 

de mi compañero Luis Ávila, nosotros nos crucificaron en redes 

sociales porque vinimos a asistir a algo que para eso nos 

eligieron, para venir aquí a debatir los proyectos en este 

recinto, aquí es donde se debaten los proyectos no en redes 

sociales, allá no aprobamos nada en redes sociales no aprobamos 

nada, acá es donde se aprueban, se aprueban o no se aprueban 

los proyectos y eso solamente una citación y por eso ya nos 

crucificaron en redes sociales, también hay que ser respetuosos 

con la corporación porque aquí cada vez que pasa algo somos 

los culpables, en mi caso he sido muy responsable con esta 

corporación y en los alivios tributarios me puse me puse las 

botas y la camiseta para que ese proyecto no se hundiera el 
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domingo antes de la para para hundirse el proyecto no lo dejamos 

hundir y aquí con el concejal Cristian y con los compañeros 

nos pusimos las botas para que ese proyecto para beneficiar a 

más de 68,000 personas, eso es ponerse las botas, también por 

la ciudad, en Metrolínea, cogimos el proyecto con otros 

compañeros con Óscar y Luis Ávila y lo hicimos con 

responsabilidad y hoy es una realidad la liquidación de 

Metrolínea que era también un desfalco aquí con la ciudad, hay 

que también ser coherentes y hoy Jaime Andrés es el alcalde 

nosotros nos eligieron por 4 años aprobamos un plan de 

desarrollo donde están unas grandes obras de infra estructura 

ahí Jaime Andrés el que está si Jaime es el que se queda pues 

el que va a ejecutar las obras, pero si llega otro alcalde va 

a ser el otro alcalde pero no nos podemos quedar en que si 

Jaime se va, si Jaime se queda, no nos podemos quedar en eso 

somos una corporación y tenemos que ser responsables con 

Bucaramanga, hoy estamos aquí para debatir la contraloría y el 

impuesto predial, claro y bienvenido esos alivios para los 

ciudadanos, pero también importante para no afectar el marco 

fiscal de nuestra ciudad, porque para eso es que nos eligieron 

para que tomemos decisiones con responsabilidad, claro 

bienvenida a las obras de infraestructura tenemos que quitar 8 

años de atraso, 8 años de acabamos Bucaramanga ciudad bonita 

la acabo se acabó en 8 años, no soy de Bucaramanga soy de un 

pueblo pero créame que hace 30 años había otra visión de ciudad 

entonces bienvenido al debate aquí en el recinto, yo sé que 

hoy nos van a crucificar otra vez en redes sociales pero no 

importa para eso nos eligieron para para servirle a Bucaramanga 

para que Bucaramanga avance así como avanzan otras ciudades 

porque yo hablaba que Fico tiene una inversión de 1.2 billones 

para educación y allá no dicen nada por eso, Barranquilla 2.5 

billones para invertir en la ciudad allá tampoco dicen nada y 

la ciudad avanza, aquí no nos quedamos en el discurso porque 

es que ya estamos también en campaña claro decir yo ya empecé 

la campaña para la alcaldía, pero nosotros no podemos decir 

nada, nosotros no podemos decir nada, porque todo está mal acá 

vivimos, vivimos en que toca pedir permiso para decir qué 

tenemos que decir y así no, bienvenido al debate aquí los 

proyectos y los vamos a debatir desde esta curul y sé  que 

también aquí el centro democrático vamos a ser responsables 

con Bucaramanga y vamos a ser responsables con esa credencial 

que me la entregaron 3.675 personas creyendo en un cambio, 

muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Gracias concejal Henry, tiene el uso de la palabra 

concejal Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: gracias presidente 

con los buenos días para todos, presidente saludarlo a usted 

muy especialmente y felicitarlo, conozco su talante como 

persona y sé que lo va a hacer muy bien en esa presidencia y 

más con esos coequiperos que tiene, saludar al doctor Richard 

de la Administración municipal muy especialmente, dicen los 

compañeros que fueron crucificados, compañeros bienvenidos a 

la política, eso es la política, lastimosamente esa es la 

política, eh a ver los dos acuerdos que llegan la bancada 

liberal va a revisarlos a estudiarlos, la idea es que se dé el 

descuento mayor posible a los ciudadanos como decía el 

compañero Gustavo sin afectar también la finanzas del municipio 
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porque no podemos ser irresponsables porque yo sé que ahorita 

van a salir en las redes sociales más de un compañero a decir 

que va a pedir el 20, el 30 y el 40% de descuento cuando sabemos 

que eso no se puede dar, entonces tenemos que ser responsables 

y mirar que las finanzas no sean afectadas pero que también 

los ciudadanos tengan un desahogo con un descuento un poquito 

mayor al que ya se tiene y para finalizar presidente, me tiene 

muy preocupado el tema del puente de la carrera novena por ese 

puente ya no puede uno cruzarlo doctor Richard en horas de la 

noche, el consumo de alcohol, de drogas, eh la gente tomándose 

fotos bueno las fotos están bien, pero el consumo de drogas y 

licor y muchas otras cosas que pasan en ese puente presidente 

que no son aptas para sus ojos, entonces de verdad que sí me 

tiene muy preocupado ese tema del puente de la novena, yo no 

sé cómo podamos hacer algo aquí compañero Óscar desde el 

concejo donde prohibamos ese consumo de droga, ese consumo de 

licor en este puente, no sé cómo nos inventemos alguna algún 

acuerdo municipal que logremos que estos ciudadanos 

irresponsables Chumi que son unos irresponsables en todo 

momento podamos sacarlos de ese puente en horas de la noche no 

sé qué podamos hacer compañero Cavanzo, un acuerdo donde 

logremos sacar esas personas irresponsables de este puente de 

la carrera novena, dejo esa inquietud doctor Richard usted que 

está en la administración municipal con el secretaria del 

interior, no sé con tránsito, con la policía, pero realmente 

ya no se puede transitar en horas de la noche por ese puente 

de la carrera novena, gracias presidente por el uso de la 

palabra. 

 

PRESIDENTE: gracias a usted concejal Ayala, tiene el uso de la 

palabra al concejal Andrés Díaz. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: gracias 

presidente, Bueno hoy he escuchado a todos mis compañeros y 

hay que también o sea piden respeto y hoy comparto lo que dice 

usted compañero Ayala, esta es la política, doctor Richard hoy 

sí le digo a usted, hoy somos honorables pero cuando usted 

salió en las redes sociales a decir que éramos enemigos del 

desarrollo de la ciudad, yo no vine no porque no quisiera era 

porque estaba muy ocupado y habían otras cosas y acá el año 

pasado estaban acostumbrados en el concejo de Bucaramanga a 

que nos citan de un momento para otro y debería estar 

planificada la semana de qué van a hacer y qué no van a hacer 

para nosotros también podernos eh organizar en nuestras 

actividades ya que la población y la y la ciudad también nos 

necesita, aquí este servidor público va a dar el voto positivo 

cuando hayan los estudios y esté bien justificado lo del 

empréstito, claro yo también quiero una visión para Bucaramanga 

y que Bucaramanga eh se desarrolle como una ciudad que es, pero 

en este empréstito hay muchas cosas que a mí a este servidor 

me dejan dudas, en campaña pues decían que querían hacer el 

hospital público para las mascotas por qué en ese proyecto no 

bajaron para poder esto crear el hospital público para la las 

mascotas que es concejal Cristian Reyes la ciudad lo pide a 

gritos, pero para eso sí no bajaron nada, aquí vienen y nos 

buscan a nosotros para nosotros darle continuidad a las cosas 

de la administración y veo que a nosotros nos pasan por las 

por la galleta en muchas cosas, compañeros entre eso fue 

nosotros aprobamos lo de darle continuidad a la UVA y me fui 
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yo muchas veces con dos personas más a mirar si estaban 

trabajando las personas allá en la unidad de bienestar animal 

inclusive qué día le escribía la doctora Claudia, porque 

atropellaban un perro hora y media para que lo atendieran para 

que lo recogieran y fueron tan descarados que llegaron allá y 

dijeron a no como no y hoy les digo ustedes saben compañeros 

que yo he tenido un como una contradictoria o a veces trato de 

decirle oiga mire le estamos haciendo las denuncias y hoy le 

digo Inspector Nicolás usted sí me ayudó en esto, pero la 

negligencia de la Administración casi hace que un animalito se 

muera y lo llamé Ah pero entonces ahí sí me tocó pedirle favores 

a varios amigos que me ayudaban a compartir porque yo no soy 

de redes y cuando salen a compartir amigos que sí son de redes 

ahí sí llegan de una, pero hoy le digo tienen que llevar estas 

personas a los animales que están a punto de morirse y llevarlo 

para que los atiendan ellos mismos cuando nosotros aquí dimos 

continuidad y estamos aprobando unos proyectos no me parece 

justo, entonces compañeros y viniendo hoy que venimos a aquí a 

sesiones extras ayer estuve acompañando a este por favor me 

regala dos minutos ayer estuve acompañando a las personas que 

pues que pedían a gritos por qué porque les han subido muchísimo 

lo del impuesto predial, pero también me da mucha curiosidad 

que cuando estaba ayer allí muchas personas me decían mire 

concejal hay varias  inconsistencias a unas personas en el 2024 

le salió por 3 millones y pico y oh sorpresa este año millón 

doscientos, no hubo alza hubo descuentos de menos no del más, 

entonces eso me deja preocupado aquí yo no vengo a hacer eh 

comité de aplausos aquí desafortunadamente y como me lo decían 

qué días tuve un año para aprender como concejal, porque las 

personas que me conocen hoy estoy acá como concejal y 

aprendiendo cada día más y más cuando se meten con los negocios 

también de las personas no y más cuando les hacen persecución 

a los negocios eso es duro no porque uno no los apoya unas 

cosas y ahí sí le hacen persecución a los negocios preocupante 

no, entonces acá este servidor si está todo justificado y 

sustentado créame que el voto va a ser positivo pero si no mi 

voto va a ser negativo, muchas gracias.  

 

PRESIDENTE: gracias concejal Andrés, tiene el uso de la palabra 

al concejal Robin. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Gracias 

presidente, no pues de verdad como lo decimos pues vemos en 

usted hoy el orientador de este año 2025, la persona idónea 

para que represente esta corporación, también a los dos 

vicepresidentes como lo hemos dicho Gustavo y a Nelson que son 

personas que de alguna manera creo que en lugar de entrar en 

confrontación como lo desean los Bumangueses, entran es en vez 

de mediar las cosas y de solucionar las cosas y eso es lo que 

hoy espera Bucaramanga, doctor Richard de verdad pues como 

presidentes de las comisiones que hoy estamos primera, segunda 

y tercera, yo creo que lo que esperan los Bumangueses no es el 

discurso, sino las acciones y verdad por eso de alguna manera 

unos compañeros nos atrevimos a solicitar eh que por favor se 

tuviera en cuenta unos puntos a donde hoy la administración 

vio con buenos ojos ese estudio y ve ese con buenos ojos que 

de alguna manera eh se pueda llegar a un mejor término a un 

mejor término siempre y cuando no se eh se desfinancien de 
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alguna manera los recursos del municipio, porque lo sabemos y 

muchos no lo saben eh doctor Richard y presidente y compañeros 

pues cuando hay un tema de un descuento hay que buscar la renta 

sustituta para poder cumplir con los con los objetivos de esto 

y hoy lo que buscamos es que ayer hubo una protesta donde 

realmente el secretario de Hacienda tocó unos puntos 

importantes aquí hay muchos de los ediles que hoy nos acompañan 

hicieron de alguna manera unas propuestas donde el secretario 

de Hacienda creo que le dijo que iba a estudiar esas propuestas 

y que las iba a traer a consideración y esa consideración es 

la que hoy necesitamos porque es que es preocupante que nos 

argumentan en algunos barrios, desde el 2000 desde el año 

pasado el incremento ha sido bastante considerable hablamos y 

tengo un ejemplo acá doctor Richard, bastante notorio y me 

dicen que en el año 2021 pagó $1.460, en el 2022 $1.545 en el 

año 2023 1.707, en el año 2024 ya subió a $2,385 y en este año 

ya a $3,580, entonces la gente se hace preguntas bueno el año 

entrante ya tendré que pagar 4 millones algo o 5 millones de 

pesos, eso es lo que hoy la gente pregunta y quiere saber qué 

ha pasado y qué es lo que está pasando con realmente con este 

tema de la alza y que espera hoy que primero se aumente el tema  

para el pago ya que el 15 de enero apenas se sacaron digamos 

los recibos a través de la página web para poderlos descargar 

y adicionalmente pues también esperan que haya un descuento 

considerable donde vuelvo y reitero, regáleme dos minuticos 

presidente, donde realmente pues el municipio no se vea 

afectado en sus finanzas en el marco de mediano plazo fiscal, 

de mediano plazo y además de eso esa renta sustituta que se 

busca, pero que realmente ellos puedan ver y además los  que 

no tengan los recursos para poderlo pagar que sea también 

diferible en todo el año sin ningún tema de interés, eso es lo 

que hoy realmente buscamos y para eso es que hoy estamos acá 

tanto la administración como el municipio tratando de entrar 

en eso y como yo les digo a los compañeros hay que trabajar a 

nosotros no nos eligieron porque sí, sino para que los 

representamos tanto como al alcalde como a nosotros los 

concejales que hoy estamos acá representando a todos los 

ciudadanos de Bucaramanga y eso es lo que vengo a proponer no 

es el tema de el que más diga y el que más eh pueda de alguna 

manera eh equivocadamente salir a decir que es que es tanto y 

cómo es, hay que siempre sentar los pies en la tierra llevar 

una propuesta sensata que de alguna manera se estudie y que de 

alguna manera sea viable para los ciudadanos y para la 

administración y que esto salga adelante y eso es lo que 

esperamos en las próximas en la en la próximo debate de la 

comisión primera para poder sacar esto adelante y 

adicionalmente como lo decimos todo lo que llegue ahí es en 

pro de trabajar por los ciudadanos y el otro tema pues 

preocupante el tema de la contraloría, lo sabemos necesita una 

solución inmediata ya que año tras año a los empleados a las 

personas que están hoy ahí de planta les ha tocado pasar sus 

navidades, sus cosas sin poder tener un salario, esperando a 

que un juez le falle diciéndoles por favor porque sabemos que 

el municipio no les puede girar directamente pero a través de 

esto, entonces hay que buscar una solución inmediata y para 

eso se merece un estudio serio y riguroso para poder sacar 

también adelante este esté esta propuesta y esta y este 

proyecto de acuerdo que trae hoy el tema de la contraloría, 

pues de antemano presidente y doctor Richard acá está el 
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concejo para trabajar por la ciudadanía, muchas gracias a cada 

uno de ustedes a mis compañeros nuevamente y pues sé que lo 

único que nos interesa es que Bucaramanga salga adelante, 

muchas gracias.  

 

PRESIDENTE: gracias concejal Robin por el uso de la palabra, 

tiene el uso de la palabra nuevamente el concejal Luis Ávila. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: no 

presidente, muchas gracias, simplemente es para aquellos 

compañeros ciclistas que somos de este gremio, concejal Parra, 

concejal Ayala, concejal Nelson Mantilla, quien les habla, 

quiero invitarlos a la convocatoria del día sábado a las 6 de 

la mañana en el Tiger tenemos que sentar la protesta frente a 

lo que se viene presentando con la vulneración de los derechos 

de nosotros los ciclistas, no hay cultura ciudadana y 

desafortunadamente se están presentando casos como el del fin 

de semana anterior donde tenemos que lamentar la muerte del 

ciclista Luis Alfredo Santos y aquí Luis Ávila va a ser y va a 

buscar también por intermedio de un proyecto de acuerdo como 

podemos nosotros llegar también para preservar la vida de 

nosotros los ciclistas, gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias concejal Luis, tiene uso la palabra 

nuevamente al concejal Yesid bello. 

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: Bueno muchísimas 

gracias presidente, también apoyar esa propuesta tan importante 

del honorable concejal Luis Ávila los que hacemos deporte todos 

los días salimos a montar con esa ilusión de ver los paisajes 

de compartir con amigos, pero hoy desafortunadamente, 

desafortunadamente, la semana pasada un ciclista perdió la vida 

por un joven que iba tomando que estaba con tragos y se pierde 

una vida y esa vida también puede ser cualquiera de nosotros 

cuando montamos bicicleta por todo el área metropolitana y sí 

hacer un llamado de responsabilidad a los conductores de 

transporte público, transporte pesado, porque eso pasan por el 

lado de uno es como a matarlo y ese llamado sí lo tenemos que 

hacer honorable concejal Luis Ávila desde acá desde el concejo 

de Bucaramanga, alcemos una bandera importante aquí nos tienen 

que escuchar porque proteger una vida es necesaria no solo en 

el área metropolitana, en Santander, en Colombia, cada día yo 

creo que en las estadísticas se muere un ciclista aquí en la 

ciudad, en Colombia y eso no se puede permitir más, apoyo esa 

propuesta unámonos en esa propuesta hagamos una campaña acá 

desde el concejo de Bucaramanga, eso es importante porque para 

mí hoy el deporte es una necesidad diaria y sé que hay muchos 

ciclistas que hacen la misma, el mismo, las mismas rutas todos 

los días porque lo necesitan, entonces honorable concejal 

cuente conmigo, unámonos aquí hay también deportistas, unámonos 

presidente, gobierno municipal, apoyemos esta causa y esta 

bandera, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: importante participación concejal Yesid, tiene uso 

la palabra concejal Cristian. 

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Gracias 

presidente 30 segundos quiero aprovechar que está el jefe de 

gobierno para unirme a la petición también que hizo el concejal 
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Ayala respecto al viaducto de la novena, eh por favor doctor 

Richard hablar con la dirección de tránsito, con la Policía 

Nacional, es insostenible en la noche del consumo de 

alucinógenos ahí vemos cantidad de infracciones, contravía ya 

hubo un muerto por un vehículo mal estacionado ahí precisamente 

fue un agente de tránsito hace varios años y hay que tomar los 

correctivos porque cada vez más se ve el desorden en este 

sector, entonces importante que la dirección de tránsito, lo 

mismo el tema de las infracciones tenemos que tomar unas 

medidas en esto para este primer semestre porque vemos 

desbordado el tema del incumplimiento en las normas de tránsito 

y accidentes contra vías, cruces prohibidos de en todos los 

sectores de la ciudad, ya se volvió la costumbre de algunos 

motociclistas y conductores de vehículos también en la 27 

haciendo la u, Eh esto si no le ponemos un freno va a terminar 

en más pérdidas de vidas humanas, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE:  gracias concejal, no habiendo más intervenciones 

de los honorables concejales secretario por favor continuemos 

con el orden del día. 

 

SECRETARIO: señor presidente ha sido agotado el orden del día. 

 

PRESIDENTE: gracias a todos, atentos a las citaciones 

siguientes, buenos días, Dios los bendiga 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo 

de voz, computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en 

Archivo de voz computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

 

 

El presidente:  

 

                            TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

 

 

El secretario general:  

 

                             JUAN SEBASTIÁN NAVARRO HERAZO 
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